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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

PDPO lll  -  Steun aan kleine landbouwbedrijven

Via het derde Vlaams Programma voor Plattelandsontwikkeling (PDPO lll) wordt in steun 
voorzien voor de ontwikkeling van kleine landbouwbedrijven. Het gaat om bedrijven die 
traditioneel niet in aanmerking komen voor de klassieke VLIF-steun (Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds). Voor deze maatregel worden geen eisen rond inkomen, 
hoofdberoep en leeftijd gesteld. De maatregel is van kracht sinds oktober 2015 en kan 
worden aangevraagd voor drie types bedrijfsstrategieën: 1) de omschakeling naar een 
biologische productiemethode, 2) kiezen voor korte keten en 3) kiezen voor nieuwe of 
zeldzame landbouwproducties. De subsidiëring verloopt via een vaste aanlooppremie 
waarvan de hoogte in functie is van het brutobedrijfsresultaat.

1. a) Hoeveel aanvragen werden er sinds de invoering van de maatregel ingediend?

b) Hoeveel van deze aanvragen werden goedgekeurd?

2. Komen ook vzw’s en natuurverenigingen die landbouwproductie ontwikkelen in 
aanmerking voor deze steun? Zo ja, hoeveel aanvragen werden reeds ingediend, 
respectievelijk goedgekeurd?

3. Hoeveel van de goedgekeurde aanvragen hadden betrekking op:

a) de overschakeling naar bio;
b) de introductie van korte keten;
c) de keuze voor nieuwe of zeldzame productiemethodes?

4. Over welke nieuwe of zeldzame productiemethodes gaat het concreet?

5. Hoeveel aanlooppremies werden inmiddels uitbetaald? Graag een overzicht
- naar de verschillende juridische bedrijfsvormen (vennootschappen, natuurlijke 

personen, vzw…);
- per bedrag (7.000 tot 15.000 euro);
- per leeftijdscategorie van de aanvragers;
- per geslacht van de aanvragers;
- per provincie waarvan de aanvragers afkomstig zijn.



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 224 van 23 december 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. a) 8

b) Alle aanvragen werden weerhouden voor betoelaging in de selectieprocedure, 
maar zijn nog niet definitief goedgekeurd. Immers, eerst moeten de 
aanloopverrichtingen uitgevoerd en beëindigd worden binnen de periode van twee 
jaar na selectie van de aangemelde omschakeling. De uitvoering van de 
aanloopverrichtingen moet aangetoond worden met investeringsbewijzen. Een 
dossier wordt pas definitief goedgekeurd nadat de voorwaarden voor steun 
gecontroleerd en vervuld zijn.

2. Enkel vzw’s met een maatschappelijke of sociale doelstelling die de exploitatie van 
een landbouwbedrijf en de commercialisatie van de voortgebrachte producten als 
doelstelling hebben, komen in aanmerking. Daarnaast moeten ze aan bijkomende 
voorwaarden voldoen die voor elke landbouwer-natuurlijke persoon en landbouwer-
rechtspersoon gelden (opgenomen in het Besluit van de Vlaamse Regering van 2 
oktober 2015 betreffende steun aan niet-productieve investeringen en aan de 
ontwikkeling van kleine landbouwbedrijven). Alleen natuurverenigingen die een 
juridische structuur hebben die in overeenstemming is met de bepalingen van 
bovenvermeld besluit en die aan de bijkomende voorwaarden voldoen, kunnen in 
aanmerking komen. Er werd één aanvraag van een vzw ingediend en geselecteerd. 

3. Onderstaande cijfers verwijzen naar de geselecteerde dossiers:

a) 3
b) 2
c) 3

4. Omschakeling naar schapenhouderij, druiventeelt en walnotenteelt.

5. Geen. 


